

衡州窑本体保护修缮(一期)主体工程完工

湘江边又添一道“好看”的风景

衡阳晚报讯(文/图 全媒体记者 罗文鹏) 清除杂乱的灌木,迁移电线杆,安装防护网、木栈道,埋没荒野的文物遗址重现“生机”……记者从衡州窑管理处了解到,位于珠晖区的衡州窑保护修缮(一期)主体工程完工,已进入项目扫尾阶段,承载着千余年辉煌历史的文物遗址正成为湘江边的一道美丽风景。

衡州窑主要位于珠晖区东阳渡街道和茶山坳镇,分布范围延绵湘江两岸10余公里,年代在中晚唐至两宋时期,规模庞大,影响深远,系第七批全国重点文物保护单位。为加强衡州窑的本体保护,市文物部

门编制了《衡州窑本体保护修缮(一期)工程项目计划书》和《衡州窑本体保护修缮(一期)工程勘察设计方案》,分别经国家文物局和省文物局批复同意,2020年11月工程正式施工。

项目一期位于珠晖区茶山坳镇皇田村之衡州窑——衡阳窑址1号窑堆至3号窑堆,金甲社区之衡州窑——衡阳窑址19号窑堆。其主要建设内容包括:清理窑堆上的灌木和杂草、生活垃圾等,培土修整地面;迁移窑堆上的电线杆,修补残存窑堆和陡坡、填堵盗挖坑洞;安装钢丝防护网、界桩、木栈道、木栏杆等。

截止到2022年10月,衡州

窑本体保护修缮(一期)主体工程已完工,目前正在进行项目扫尾。整个工程共清理窑堆上的灌木、杂草约2.64万平方米,培土整地260立方米;迁移窑堆上的电线杆5根,修补残存窑堆、填堵坑洞360余立方米,修补陡坡1500立方米;安装钢丝防护网约3000平方米、木栈道940余平方米、木栏杆1000平方米。

据衡州窑管理处负责人陈默介绍,衡州窑本体保护修缮(一期)工程竣工后,下一步将开展衡州窑的考古调勘工作,进一步探明各窑堆边界及其附属设施,为衡州窑本体保护修缮二期工程的开展提供科学详细的基础资料。



清理窑堆后,安装了防护网、木栈道。

珠晖区:

施划停车线 催生“文明风”

衡阳晚报讯(通讯员 唐兰荣 全媒体记者 周琪) 一条条停车“小白线”画出了一条条“文明线”。11月8日,看到珠晖区城管执法局工作人员正在湘江东路施划停车线,一位路过的司机感慨道:“有了清晰的车位后,车辆停放整齐,看起来美观舒服。”

据介绍,在施划停车线前,该区城管工作人员通过实地查看、精准摸排,研究制定出了合理的施划标准。为了不影响商家正常营业和市民正常出行,工作人员加班加点,利用早、晚时间段对模糊不清的车位重新补划。截至目前,已施划机动车、非机动车停车位1079个(处)。与此同时,该局还持续开展文明规范停

车劝导服务活动,积极引导市民规范停放车辆,养成良好的停车习惯;对不按规定停车的行为及时纠正和制止,切实提升停车秩序。

下一步,该局将加大对辖区私占停车位及车辆乱停乱放现象的整治力度,全力维护辖区市容交通秩序,助力全国文明城市创建工作。

衡阳县交警大队:

全方位宣讲交通安全

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 凌零 莫亚丹) 近日,衡阳县公安局交警大队深入辖区驾校、社区、企业和农村等地区全方位开展道路交通安全宣传工作,掀起新一轮交通安全宣教热潮。

在驾校,民警围绕“遵规守法明礼,安全文明出行”主题,通过警示片、宣传资料分析身边一些典型事故案例的成因和教训,重点讲解“三超一疲劳”、不系安全带、酒驾毒驾等交通违法行为的危害;在农村地区,民警进村入户,围绕不佩戴安全头盔、加装遮阳伞、无牌无证、非法载人等农村常见违法行为,宣讲交通安全法律法规;在船山广场、中洲公园等群众休闲聚集地带,民警通过面对面向老人和儿童讲解步行、乘车、骑车等方面的交通安全事项,最大程度降低交通安全风险;在企业,民警通过发放交通安全宣传资料、悬挂横幅、摆放展板等形式,进一步扩大宣传覆盖面,提醒广大员工自觉遵规守法,摒弃交通陋习,平安文明出行。同时,民警还要求企业负责人落实安全主体责任,加强对员工的监督管理和安全培训力度,做好源头管控,警企携手共同筑牢交通安全防线。

控糖防眼病
定期检查更安心

11月14日,衡阳爱尔举办眼底病专家沙龙

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林) 11月14日是“世界糖尿病日”。糖尿病作为一种代谢性疾病,其并发症高达100多种,大部分糖友只关注糖尿病心血管、肾脏等并发症,而发生在眼部的糖尿病视网膜病变往往极易为大家忽视。殊不知,随着病情发展,糖网患者会出现视物模糊,有黑影、视物变形,直至完全失明。

衡阳爱尔眼科医院眼底病学科主任罗新店强调,为了防止糖尿病眼底病变严重化,糖尿病患者应至少每半年进行一次眼底检查,这样才能确保在病变初期就能及时解决问题;而针对血糖控制不好的患者,则需3个月甚至1个月复查一次眼底。

为帮助糖友们正确认识糖尿病和糖尿病视网膜病变相关防控知识,11月14日上午8点,衡阳爱尔眼科医院将于院内6楼会议室举办“眼底一张照 眼病早知道”糖尿病眼病科普日活动。特邀眼底病专家为大家分享有关眼底,特别是糖尿病眼病相关知识。报名参与活动,可领取眼底检查福利,报名咨询电话:18974738806(微信同号)。

发放免费口罩 宣传防疫知识

中建一局衡阳高新国际城项目部开展志愿服务活动

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 郑雪梅) 疫情就是命令,防疫就是责任。近期,衡阳市开展了两轮区域全员核酸检测。11月9日,中建一局衡阳高新国际城项目部党员和青年职工积极加入疫情防控阻击战,在愉景南苑核酸检测点开展志愿服务活动,为切实保障社区群众身体健康和生命安全

贡献力量。

志愿者们通过为社区群众发放免费口罩、防疫宣传单、宣传防疫知识,呼吁广大群众共克时艰,并肩战胜疫情。在核酸检测采样点,志愿者们协助工作人员引导居民扫码、有序排队。同时,动员大家为家乡代言,共同参与清廉衡阳建设;推广“国家反诈中心”App,助力全民反诈宣传活动。



广州工务大修段衡阳焊轨车间把设备管、用、修落到实处,定期组织对焊轨机械设设备逐一检查,做到检修一台,验收一台,合格一台,为大修安全生产保驾护航。图为设备管理人员和操作手检查焊轨机。

■通讯员 陈志清 摄

环卫工比试
“笔头功夫”

全省保洁员技能竞赛理论考试衡阳赛区选拔赛举行

衡阳晚报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国) 餐厨垃圾与厨余垃圾的区别是什么,你知道吗?11月9日,湖南省2022年行业职业(保洁员)技能竞赛理论考试衡阳赛区选拔赛,在市城管执法局六楼正式拉开帷幕,全市11支代表队33名环卫清工齐聚一堂,比试“笔头功夫”。

“考题不难,但涵盖范围广,垃圾分类相关知识的考题量大。”来自祁东县环卫所的选手罗春霖告诉记者,他开了8年的洒水车、垃圾运输车,考试发挥正常,考分可达95分以上。市环境卫生事务中心相关负责人介绍,此次技能竞赛分为理论考试和实操竞赛两部分,其中理论考试成绩占总成绩的30%。理论考试采取闭卷方式进行,此次理论考试适当增加了垃圾分类等相关方面的新知识、新设备及新技能等内容。比赛之前,参赛选手已开展了相关方面内容的培训。此次考试是对全市环卫工人职业能力和业务水平的一次检验,通过以赛促学、以学促行,全力打造一支高素质的环卫职工队伍。